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Písecký Srnec 2024 – 2. ročník sportovního klání čtyř vesnic 

   

 

 

 
Vizualizace územní studie stavební lokality „U Zahrádek“, v níž je zná-
zorněn veřejný prostor včetně mokřadního biotopu se čtyřmi tůněmi. 

  



 
 

Milí spoluobčané, 

blíží se konec roku, to je čas, kdy se ohlížíme za tím, co jsme společně 
prožili a zvládli.  

Rok 2024 byl bohatý na kulturní, společenské i sportovní akce. Užili 
jsme si Hasičský, Sokolský a Písecký ples, Taneček přes tři vesnice, 
dětský karneval, pálení čarodějnic, atd. 

Dětský den či nohejbalové a volejbalové turnaje přilákaly spoustu         
z vás. Letní kino si dvakrát získalo vysokou účast návštěvníků, stejně 
jako Klání čtyř vesnic a již tradiční Písecký košt vín. Skvělý koncert 
skupiny Fleret byl jedním z vrcholů léta. 

Ráda bych vám poděkovala za to, že se s takovým nadšením zapojujete 
do kulturního a společenského života naší obce. Vaše aktivní účast 
vytváří jedinečnou atmosféru soudržnosti, které si zejména v dnešní 
ne příliš lehké době tolik ceníme. Dobrá nálada a skvělé zážitky dělají  
z našich akcí chvíle, na které se nezapomíná. 

Těší mě také, že akce pro naše seniory, jako výlet do ruční výrobny 
skleněných vánočních ozdob v Mrákotíně, návštěva hřebčína ve Slati-
ňanech i setkání seniorů v našem obecním sále, byly opět velmi úspěš-
né. Vážení senioři, organizováním těchto akcí projevujeme naši úctu    
a poděkování za vaši celoživotní práci a přínos pro obec. 

Srdečně zvu všechny občany na rozsvícení vánočního stromu na návsi, 
které se uskuteční v sobotu 30. listopadu od 17:00 hodin. K rozsvícení 
vánočního stromu neodmyslitelně patří také vánoční trhy, které zahá-
jíme v 16:00 hodin a budou se konat v obecním sále. 

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci těchto událostí 
podílí. 

Ani v oblasti infrastruktury jsme nezaháleli, pokračovali jsme v opra-
vách místních komunikací. V roce 2025 dokončíme opravu komunika-
ce na horním konci obce, kde bude aplikován nový nátěr penetrace       
a kameniva.  

Dokončena byla také infrastruktura v lokalitě U Zahrádek, veškeré 
náklady na vybudování této infrastruktury hradili majitelé dotčených 
stavebních parcel. 

ÚVODNÍ  SLOVO STAROSTKY 



 
 

Silnice Dlouhoňovice–Písečná se letos dočkala opravy nejhorších úse-
ků. Na kompletní rekonstrukci, slíbenou Pardubickým krajem, se mů-
žeme těšit v průběhu roku 2026. 

Důležitým projektem je revitalizace návsi. Instalujeme zde elektronic-
kou úřední desku, která usnadní přístup k informacím z obce a obecní-
ho úřadu. Těšíme se na to, že naše náves nebude pouhým parkovištěm, 
ale i místem pro setkávání a odpočinek. 

Chtěla bych tímto požádat, zejména nájemníky obecních bytů, aby svá 
vozidla parkovali za Konzumem nebo za novou hasičárnou. Parkovací 
místa na návsi slouží hlavně pro zákazníky Konzumu a masny, pro 
hosty Růženky a pro návštěvníky obecního úřadu. Děkuji. 

Využívání obnovitelných zdrojů energie, hlavně té solární, je klíčem     
k ochraně životního prostředí a ke snížení závislosti na fosilních pali-
vech. Naše obec vytváří místní energetickou koncepci, která nám 
umožní žádat o dotace na fotovoltaické elektrárny a zavést sdílenou 
energetiku. 

Společně můžeme přispět k udržitelnější budoucnosti a energetické 
soběstačnosti naší obce. Každý krok k obnovitelné energii je krokem    
k lepšímu životu pro nás i pro další generace. 

Úspěchy jsme slavili i v soutěži Vesnice roku 2024, kde nás porota 
ocenila jak Fulínovou cenou za péči o zeleň a vzhled obce, tak Cenou za 
příkladné územní plánování. Děkujeme všem, kteří se na prezentaci 
obce podíleli, a těšíme se na další ročník. 

Naše koupaliště mělo skvělou sezónu s 58 koupacími dny a kladným 
hospodářským výsledkem. Čeká nás další etapa oprav úpravny vody. 
Chceme, aby naše koupaliště dlouho sloužilo jako oblíbené místo           
k odpočinku a letním radovánkám, a proto jsou investice do jeho roz-
voje a údržby nezbytné. 

K závěru se blíží vybudování Mokřadního biotopu U Zahrádek, které je 
spolufinancováno Evropskou unií. Předmětem projektu je vybudování 
čtyř tůní v podmáčené údolnici v extravilánu naší obce. Účelem projek-
tu je zvýšení retence vody v krajině, zvýšení biodiverzity lokality           
a zkvalitnění krajinotvorné funkce. 

Ke končícímu roku také patří představení plánů na příští rok, a proto 
bych se s vámi o ně chtěla podělit. 



 
 

Chceme dokončit projektovou dokumentaci na velkou rekonstrukci 
školy. Uvědomujeme si, že dobře fungující škola je základem života 
v obci, vzdělávání a rozvoj dětí je jedním z našich nejdůležitějších po-
slání.  

Dokončíme projektovou dokumentaci na rekonstrukci č. p. 117 (bývalá 
pošta), kde by měl vzniknout bytový dům se sedmi menšími moderní-
mi byty.  

Budeme pokračovat v údržbě zeleně, investicích do obecních budov      
i místních komunikací. 

Plánujeme celkovou rekonstrukci toalet v hospodě, rozšíření zázemí 
pro sportovce u antukového hřiště, odvodnění a výměnu písku na   
beachvolejbalovém hřišti.  

Nově jsme se rozhodli, ve spolupráci s obcí Žampach, uspořádat dne   
1. března 2025 masopust. Masopustní průvod zahájíme na Žampachu  
a bude pokračovat do Písečné, kde pro vás budou na návsi připraveny 
zabíjačkové speciality a den ukončíme masopustní zábavou v našem 
obecním sále. Budeme rádi, když se masopustního průvodu zúčastníte, 
masky vítány. 

Za zmínku jistě stojí i náš nově osázený kruhový objezd, který je ozdo-
bou středu obce. S výsadbou trvalek a cibulovin budeme pokračovat     
i na nově revitalizované návsi. 

Ráda bych poděkovala místním hasičům a Sokolům. Jejich práce a na-
sazení jsou neocenitelnou součástí života v naší obci. Ať už jde o spor-
tovní aktivity, kulturní akce, pomoc při mimořádných událostech nebo 
péči o obecní majetek, vždy jste tam, kde je vás potřeba.  

Speciální poděkování patří hasičům za organizaci humanitární sbírky 
na pomoc oblastem postiženým letošními povodněmi.  

Velké poděkování patří také zaměstnancům obce, brigádníkům, kni-
hovnicím, zaměstnancům školy a zastupitelům. Každý z vás přispívá 
svým dílem k tomu, aby byla naše obec místem, kde se dobře žije, kde 
se lidé cítí spokojeně a kam se rádi vracejí. 

Přeji vám krásné prožití adventního času, klidné Vánoce plné pohody  
a do nového roku především zdraví a spokojenost. 

Vaše starostka 
Šárka Šimková Filipová 



 
 

Obec provozuje společenský sál již téměř dva roky. Náš prostor se po-
malu dostává do povědomosti okolí a na nedostatek akcí si nemůžeme 
stěžovat. Sama obec ho využívá na konání besed s občany, na setkání 
důchodců, vínokošt a letos se poprvé uskuteční Kateřinské slavnosti 
společně s Římskokatolickou farností. 
Ostatní komerční využití bylo především v době plesové sezony. 
Všechny spolky v Písečné se ujaly pořádání plesů, na které jsme čekali 
víc jak čtyřicet let. Probíhaly zde kurzy tanečních i divadelní předsta-
vení. Sál se stává oblíbeným hlavně pro pořádání svatebních hostin,     
a to nejen pro místní, ale hlavně pro svatebčany ze širokého okolí. 

Po zkušebním roce 2023 jsme upravili cenu za pronájem, což bylo 
předmětem kritiky hlavně ze strany místních občanů. Pokud jde o ko-
merční využití, je stanovená cena nájmu v místě obvyklá, ale pro místní 
spolky, které se snaží o podporu společenského života v obci, vždy 
najdeme finanční prostředky, kterými na akce obec přispěje. 

Děkujeme všem, kteří se snaží o to, aby sál v Písečné žil společenským 
životem a sloužil setkávání občanů při jakýchkoliv příležitostech. Je to 
dobrá propagace našeho dlouhodobého úsilí o zprovoznění nového 
sálu. 

Těšíme se na další akce v roce 2025.     
             Hana Lipenská 

OHLÉDNUTÍ ZA PŘÍOBECNÍM TÁBOREM V PÍSEČNÉ 

V termínu 12. – 16. 8. 202 proběhl již tradiční příobecní tábor. Měli 
jsme opět naplněnou kapacitu dětmi převážně z Písečné a Žampachu, 
pár z přilehlých obcí. Táborový týden byl opravdu horký, pokud vzpo-
mínáte, takže jsme tomu museli lehce přizpůsobit i program, abychom 
se s dětmi neuvařili. 

Moc bych chtěla poděkovat novému táborovému týmu, Simče Jan-
dejskové, Verče Cvikové a Emě Šťovíčkové. Ať už jako zdatná vedoucí 
táborů, tak i v oboru nováček, všechny to zvládly bravurně. 

OBECNÍ SPOLEČENSKÝ SÁL 

ŠKOLSKÁ, SOCIÁLNÍ A KULTURNÍ KOMISE 



 
 

A co jsme všechno zažili? Hry, tvoření, sportování, procházky, stopo-
vačku, dosyta koupání, výlet do Letohradu – oranžerie a nová část par-
ku, přednášku firmy Coaledu  kybernetická bezpečnost pro nejmenší 
(Jitka Krejsová), přednášku Tanzánie a Zanzibar (Pavla Motyčková) 
atd. Nechyběl  oblíbený Pinguin park v Přívratu. Počasí nám přálo, tak-
že v hlavní roli byly vodní hrátky, bungee trampolíny i šlapací káry.  

Zázemí jsme měli pod tribunou u hřiště, děkujeme za vstřícnost Sokolu 
a Obci Písečná. K přednáškám jsme mohli využít společenské místnosti 
na ubytovně, děkujeme Mirce. 

Andrea Dostálková 

SETKÁNÍ SENIORŮ 

Ve středu 30. 10. 2024 se konalo setkání seniorů v obecním sále. Moc 
děkujeme za vaši krásnou účast, sešlo se vás opět téměř 60! Program 
nám zajistilo duo Jarabáček ze Žďáru nad Sázavou. Nástrojů měli    
nespočet a i hudební žánry se střídaly jeden za druhým. Hráli výborně 
k poslechu, vy jste si s nimi mohli zazpívat a i na taneček došlo. Bylo 
opravdu radostné vidět vaše nadšení ze společně stráveného času. 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

Tento rok se nekonalo žádné vítání občánků, ale už se nám pár nových 
miminek narodilo a další jsou na cestě, takže během prvního pololetí 
roku 2025 jistě nové občánky přivítáme. 

 

CVIČENÍ V PÍSEČNÉ 
Od října se opět otevřelo cvičení pro menší děti – sportovní přípravka, 
kterou organizujeme pod Sokolem a je určena pro předškoláky a prv-
ňáčky. Scházíme se vždy ve čtvrtek 15.45 – 16. 45 v tělocvičně. O děti 
se starají Maruška Lipenská a maminky, které přicházejí se svými 
mladšími dětmi. 

Cvičení nejen pro ženy pokračuje stejně jako v minulých letech ve čtvr-
tek, v čase 16.55 – 17.55, taktéž v tělocvičně. Všichni jste srdečně vítá-
ni. Přijďte si vyzkoušet jemnější formu cvičení pro posílení a flexibilitu 
celého těla. 

Bližší informace na adrese nejedlikova.andrea@seznam.cz, fb skupina 
Sportuj s Ájou 

mailto:nejedlikova.andrea@seznam.cz


 
 

VÝZNAMNÁ JUBILEA V ROCE 2024 

70 let 
Ján Greguš 
Hana Hynková 
Marie Motlová 
 

75 let 
Vlastimil Dostálek 
Milada Kalousková 
Elena Smelá 
Svatopluk Kubišta 
 

80 let 
Anežka Dostálková 
Vladimír Dostálek 
Václav Kalousek 
 

82 let 
Josef Zámečník 
Marie Nejedlíková 
Josef Folk 
Jiřina Musilová 
 

83 let 

85 let 
Milan Nejedlík 
 
87 let 
Bedřich Hájek 
 
89 let 
Anna Blechová  
 
90 let  
Anežka Musilová 
 
92 let 
Hana Vrbová 
 
95 let 
Jana Pešková 
 
96 let 
Jaroslav Pešek 

Marie Šafářová 
 

Všem ze srdce přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 

 

*  *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

VZPOMÍNÁME… 
 

David Cvrkal     4.  2. 2024 

Pavol Kost     9.  5. 2024 

Naďa Kubištová  15.  5. 2024 

Vladislav Zámečník  16.  9. 2024 

Jaroslava Jansová  28.10. 2024 



 
 

Vážení čtenáři, 

přinášíme zprávy o dění v naší škole, která je společným zařízením pro 
mateřskou i základní školu. V mateřské škole si v loňském roce děti 
užily výchovné koncerty ZUŠ v Letohradě i Žamberku, divadelní před-
stavení ve školce, návštěvu Policie ČR, dopoledne s myslivci a projek-
tové dny plné zábavy a poučení. Pro rodiče a děti jsme připravili pod-
zimní stezku, vánoční besídku a dílničky. Na školní výlet jsme se vydali 
na ekofarmu do Oucmanic. Ve spolupráci se školou jezdí naši předško-
láci na plavání. V ZŠ je pro ně připravena škola nanečisto, kde se mo-
hou podívat, jak to vypadá ve škole. Žáci pátého ročníku chodí číst kaž-
dou středu dětem do školky pohádku. Na konci školního roku je louče-
ní s předškoláky v MŠ a v tělocvičně jsou pak společně s žáky ZŠ přijí-
máni za školáky. Poprvé jsme se připojili ke školní akademii a všechny 
děti i žáci z naší školy vystupovali společně. 

 

Letošní školní rok jsme odstartovali každoroční schůzkou pro rodiče, 
kterou jsme obohatili o besedu s paní Ivou Řehůřkovou, která se věno-
vala školní zralosti dětí. Většina akcí z předešlého školního roku bude 
dětem nabízena v různých podobách i ve školním roce 2024/25. Pro 
rodiče našich dětí jsou v plánu například tyto akce: Vánoční besídka, 

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 



 
 

módní přehlídka pro maminky, zdobení velikonočních perníčků nebo 
odpoledne pro tatínky s dětmi. Kromě různých programů pro děti 
z naší MŠ, které každoročně zařazujeme do plánu akcí, chceme 
v letošním roce nově zařadit například návštěvu solné jeskyně 
v Žamberku. Těšíme se i na lyžařský kurz pro předškoláky, na který 
v tomto roce snad budou lepší sněhové podmínky, než byly v tom loň-
ském. Školní rok uzavřeme společně se školou Školní akademií. 

V základní škole proběhla již tradičně večerní návštěva Planetária 
v Hradci Králové. Děti si také užily projektové dny: Naší přírodou – kde 
procházely všechny ekosystémy, Den knihy – spojený s návštěvou 
místní knihovny, čtenářskými hrami a výrobou vlastního zápisníčku 
s paní Evou Tobiškovou, Den lesa – připravený krásný program ve spo-
lupráci s lesy ČR a myslivci, adaptační cyklovýlet – na podporu fyzické 
zdatnosti s připravenými sportovními soutěžemi. Na závěr školního 
roku jsme se vydali na výlet k Lanškrounským rybníkům. Bohužel 
vzhledem ke špatným sněhovým podmínkám jsme nemohli uskutečnit 
připravený zimní sportovní kurz. Doufáme, že v letošním školním roce 
nám to vyjde. Před Vánocemi žáci naší školy společně s dětmi ze školky 
vystoupili s koledami na rozsvěcení vánočního stromu v Písečné. Také 
jsme měli stánek na jarmarku, kde si bylo možné zakoupit výrobky 
našich žáků. Na výrobu byly použity i výpěstky z našich ekozahrádek: 
červená řepa, pečený čaj ze sklizeného ovoce a sušené bylinky. Uspo-
řádali jsme také již tradičně předvánoční „Den otevřených dveří“ 
v prostorách naší školy. Na všechny příchozí čekala výstava dětských 
prací, malé občerstvení a cukroví, které žáci napekli při pracovním 
vyučování. V březnu nás reprezentovaly naše žákyně Nela Musilová, 
Olga Drašnarová, Valentýna Burešová a Rozálie Osmanová na celostát-
ní soutěži dětských recitátorů „Dětská scéna“ v Ústí nad Orlicí. Do kraj-
ského kola v Pardubicích postoupila Olga Drašnarová, Nela Musilová a 
Valentýna Burešová. Také jsme se zúčastnili soutěže Požární ochrana 
očima dětí, kde Emily Anna Kalousková získala krásné 3. místo 
v krajském kole. 

Na závěr školního roku připravili žáci 5. ročníku veřejné divadelní 
představení pohádky „Šípkový Růženec“. Všichni žáci vystoupili na 
závěrečné akademii, kterou již tradičně uváděli páťáci. Na dobrovol-
ném vstupném se vybralo 12 000 Kč. Tato částka nás velice potěšila. Za 
vybrané peníze jsme zakoupili velkoplošnou obrazovku do nově zříze-
né počítačové učebny. Také se uskutečnilo loučení s žáky 5. ročníku      
a přivítání nových prvňáčků, které probíhá již tradičně v tělocvičně.  



 
 

 V letošním školním roce nastoupilo do mateřské školy 40 dětí                
a do základní školy 64 žáků. Pro všechny byla dovybavena školní jídel-
na, kde jsou nové výškově stavitelné stoly a nové židličky. V jídelně je 
nově natřené obložení, které vytvořilo přívětivé prostředí. V Mateřské 
škole jsme během letních prázdnin vyměnili elektroinstalaci v třídě 
malých dětí – Housenek. Obě třídy jsou vybaveny novým krásným   
nábytkem a přibylo mnoho pracovních koutků, kde děti mohou rozvíjet 
své dovednosti.  

   V novém školním roce jsme se ve spolupráci s obcí zúčastnili tradič-
ního „Setkání na hranicích“, kde paní učitelky připravily dračí úkoly 
pro děti. Ve škole také proběhla beseda o bezpečném užívání moder-
ních technologií ve spolupráci s Coaledu Letohrad. Také jsme absolvo-
vali adaptační cyklovýlet do Červené se sportovními soutěžemi. Pro 
rodiče jsme připravili podzimní tvoření a besedu s Mgr. Zuzanou Fran-
covou o vzdělávání a nastavování pravidel.   

Na nový školní rok 2024-25 dále připravujeme návštěvu Planetária 
v Hradci Králové, několik projektových dnů, na závěr školního roku 
ukázku techniky Záchranného hasičského sboru Pardubického kraje     
a SDH Písečná. Pro předškoláky a žáky základní školy bychom rádi opět 
uskutečnili lyžařský kurz ve spolupráci s Letohradským soukromým 
gymnáziem, se kterým spolupracujeme již mnoho let. Uvidíme, zda 
nám budou přát sněhové podmínky. Od dubna do června nás čeká pla-
vecká výuka pro předškoláky a všechny ročníky základní školy, diva-
delní představení žáků 5. ročníku a na konci školního roku školní    
akademie, kde opět vystoupí všichni žáci i děti z mateřské školy. Školní 
akademie je naplánována na 24. 6. 2025.  

Závěrem děkujeme všem, kteří nám pomáhají sponzorskými dary, ne-
bo vedením kroužků: honebnímu společenstvu Písečná, Magdaleně 
Václavkové, Evě Cappanni, Leoně Šverclové a Petře Ruskové, Jakubu 
Maixnerovi, Pavlu Bendlovi, Květoslavě Stejskalové a Michaele      
Bendlové, SDH Písečná, Sokolu Písečná.  Rovněž děkujeme panu Petru 
Nezkusilovi za zvučení našich akcí.    Zvláštní poděkování pak patří obci    
Písečná a paní starostce za jejich podporu. 

Na závěr zveme všechny k nám do školy na Den otevřených dveří,   
který proběhne 19. 12. 2024. Rádi vás uvidíme. 

Eliška Vacková 
ředitelka 



 
 

Vážení spoluobčané,  

jako každý rok mi na tomto místě dovolte shrnout činnost Sboru     
dobrovolných hasičů (SDH) a zásahové jednotky SDH obce Písečná 
(JSDHO) v roce 2024.  

Sbor dobrovolných hasičů v Písečné, který si letos připomněl 135 let 
od svého založení, se posledních několik let soustředí na tři hlavní čin-
nosti, a to na pomoc se zajišťováním společenského života v naší obci, 
na práci s mládeží a na úkoly související s hlavním posláním hasičů – 
pomáhat svým spoluobčanům a sousedům. Mezi ty „méně viditelné 
aktivity“, a přesto velmi důležité, patří práce související s plynulým 
chodem a organizací sboru a jednotky. Jde zejména o školení a odbor-
nou přípravu jejich členů, údržbu svěřené techniky, či práci spojenou 
se závazky vůči obci. Počítat do této kategorie můžeme i celkem časté 
účasti našich členů a techniky na oslavách, setkáních hasičů, nebo   
výstavách techniky v našem blízkém, ale někdy i poměrně vzdáleném 
okolí. 

V první zmíněné oblasti těžíme z naší početné členské základny              
a z odpovídajícího materiálního vybavení, které jsme si za poslední 
roky postupně vybudovali. Nebojíme se tedy nabídnout svoji spoluprá-
ci, popřípadě sami zorganizovat sportovní, či kulturní akci 
s návštěvností několika stovek účastníků, jako jsou plesy, venkovní 
společenské akce, ale i závody v hasičském sportu s účastí mnoha po-
četných jednotek ze širokého okolí Písečné. Kdybych zde, stejně jako 
v loňském Občasníku, vypisoval všechny letošní akce, kterých jsme se 
účastnili, byl by to opět velmi dlouhý seznam, z něhož by bylo jasně 
patrné, že se našim hasičům podařilo odvést poctivý kus práce a zajistit 
dostatek zábavy nejen svým členům, ale i vám, našim spoluobčanům. 
Realizací takových akcí dokážeme nejen vyhovět požadavkům pořada-
telů a zajistit zábavu pro veřejnost, ale také posílit náš rozpočet, proto-
že finanční stabilita našeho sboru je jedním z klíčových závazků vůči 
svým členům i zřizovateli sboru.   

Jako druhou hlavní činnost našeho sboru jsem označil práci s mládeží. 
Ta je důležitá jak z výchovného hlediska, tak i z pohledu existence sbo-
ru. V dětech postupně rozvíjíme zájem o práci u hasičů a tím si vycho-
váváme své budoucí členy a nástupce. Aktuálně je v kroužku mladých 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 



 
 

hasičů zapojeno více jak 20 dětí různých věkových kategoriích. Naši 
mladí hasiči se letos zúčastnili šesti závodů, z toho dva bodované 

v Ústecké lize mladých 
hasičů v kategorii „starší 
žáci“. Umístili se na krás-
ném 14. místě z více jak 
dvaceti družstev této ligy. 
Zároveň ukázali svoji ši-
kovnost na několika ak-
cích v okolí Písečné, jako 
byly např. oslavy 100 let 
SDH Žampach-Hlavná. Je 
potěšující sledovat, jak se 
mládež s velkým nasaze-
ním zapojuje do organiza-
ce sborem pořádaných 

akcí. Jejich pomoc je nejen praktickým přínosem, ale také důkazem, že 
se nám daří vychovávat novou generaci aktivních členů sboru. Při této 
činnosti získávají cenné zkušenosti a rozvíjejí své organizační schop-
nosti, které budou moci v budoucnu dále využít.  

Za pozornost stojí i skvělé výkony našeho sportovního družstva žen, 
které se letos zúčastnilo 
celkem pěti závodů 
v požárním sportu. 
Z každého z nich přivez-
lo pohár, a to jednou 
zlatý (z Líšnice) a čtyři-
krát stříbrný (ze Šediv-
ce,  z  Klášterce nad 
Orlicí, z  Dlouhoňovic    
a        z    Orlického   
Podhůří-Říček). Ačkoli 
se někomu může tato 
aktivita zdát méně vý-
znamná, pro nás před-
stavuje příležitost k výborné reprezentaci jak našeho sboru, tak obce 
Písečná a v neposlední řadě přináší našim členům a členkám příjemnou 
zábavu   a radost ze společně stráveného času. 



 
 

Na závěr bych rád vyzdvihnul naše aktivní zapojení do pomoci povod-
němi zasaženého Jesenicka v září letošního roku. Naši členové zorgani-
zovali v místní hasičské zbrojnici několikadenní sbírku materiální po-
moci. Všem, kteří do sbírky hmotně přispěli, velmi děkujeme. Opako-
vaně jsme spolupracovali s Oblastním spolkem Českého červeného 
kříže v Ústí nad Orlicí na převozu sbírky, a to nejen z naší obce, přímo 
do centra postižené oblasti. A nezapomněli jsme u toho ani na zabezpe-
čení před velkou vodou tady u nás v Písečné. 

Za aktivní a mnohdy i obětavý přístup chci jménem sboru poděkovat 
všem pracovitým členům SDH Písečná. Za podporu a vstřícnou spolu-
práci pak děkuji i členům Zastupitelstva obce Písečná v čele se starost-
kou Šárkou Šimkovou Filipovou.  

Nejen našim členům, ale i všem spoluobčanům v Písečné přeji pevné 
zdraví, klidné a požehnané vánoční svátky a těším se na viděnou při 
akcích pořádaných nejen hasiči z Písečné v roce 2025.  

Za místní hasiče (SDH a JSDHO Písečná) - Ladislav Šimek, jednatel SDH
          http://sdhpisecna.webnode.cz 

I přesto, že působíme ve vesnici desítky let, dovolte nám využít občas-
ník pro prezentaci spolku nejen usedlíkům, ale také novým občanům 
obce.   

V Sokolu Písečná se zaměřujeme na podporu zdraví, sportu a komunit-
ního života. Jsme místním spolkem, který už po generace nabízí prostor 
pro sportovní, kulturní a společenské aktivity pro všechny věkové ka-
tegorie. Naši členové se věnují různým sportovním disciplínám, a to 
zejména volejbalu, nohejbalu, kopané, sportovní přípravce a všeobec-
ným pohybovým aktivitám. Spolek je otevřený pro každého, kdo má 
zájem o pohyb, sport a zdravý životní styl. Po celý rok pořádáme pravi-
delná cvičení, sportovní soutěže, ale i společenské akce, kde se můžete 
setkat s přáteli, poznat nové lidi a podpořit komunitního ducha naší 
obce.  

Chceme být místem, kde se lidé cítí vítáni a kde mohou rozvíjet své 
zájmy, ať už ve sportovních nebo kulturních aktivitách.  

SOKOL PÍSEČNÁ 

http://sdhpisecna.webnode.cz/


 
 

Chcete se podílet na dění v obci, hledáte prostor pro realizaci svých 
nápadů anebo rádi sportujete?  Přijďte mezi nás a zažijte, jaké to je být 
součástí party sokolů Písečná!  

Přehled a informace o kulturních aktivitách  
a sportovních výsledcích: 
 

V únoru jsme pro vás uspořádali Společenský ples, následovalo  dub-
nové Pálení čarodějnic a zejména pro děti zábavný Dětský den 
s farmářským tématem. Dále jsme se podíleli na přípravě a obsluze 
občerstvení na dvou letních kinech a na Dni otevřených dveří ubytovny 
v Písečné. 
Volejbalový tým žen se zúčastnil celkem pěti turnajů, kde získal 4 první 
místa, a v Chvaleticích o Pohár KVS se umístil na čtvrtém místě. Smíše-
né volejbalové družstvo se umístilo v Ústí nad Orlicí na prvním místě,   
a na dalších turnajích obsadilo druhou a čtvrtou příčku. V Líšnickém 
turnaji trojic jsme obsadili třetí místo. 

Nohejbalový tým zavítal na tři turnaje. Na tom domácím zůstal bohužel 
bez medailí, nicméně chuť si spravil v Rotneku, kde dva týmy obsadily 
první i druhé místo. Další úspěch si naši nohejbalisté připsali na 
travnatém povrchu v České Rybné, kde byli druzí. 

 

Děkujeme všem členům, kte-
ří se podílejí na spolupráci    
a aktivně přispívají 
k činnosti spolku, bez vás by 
nebylo možné uspořádat 
úspěšné kulturní i sportovní 
události.  Děkujeme obci        
a místním dobrovolným 
hasičům za veškerou podpo-
ru a spolupráci. 

 

Na závěr bychom vás chtěli pozvat na naši první akci příštího roku: 

 
Společenský ples 22. února 2025. 

Sokol Písečná z.s.  

 



 
 

Milí návštěvníci knihovny,  

dovolte nám krátce přiblížit události za tento rok, které jsme v obecní 
knihovně zaznamenaly. Jsme potěšeny, že i letos nás přišli navštívit 
žáci základní a mateřské školy. Silné ročníky stále pokračují, proto byla 
návštěva rozdělena do dvou dnů. Nejprve nás 5. března potěšili před-
školáčci a  27.  března žáci základní školy.  Po základních informacích o 
knihovně, byly  i letos pro děti připravené krátké úkoly, které tentokrát 
žáci plnili ve skupinkách. Máme radost, že po každé této  účasti dochází 
k navýšení registrací.  

V knihovně se knihy několikrát za rok aktualizují z výměnného knižní-
ho fondu  a tak máte možnost zapůjčit si i knihy nové. Literární  žánr je 
opravdu rozmanitý.  Z fondu, který nám poskytuje obec Písečná jsme 
rozšířily tituly o povinnou školní četbu, literaturu pro děti a beletrii 
pro dospělé. Katka Harrison Lipenská nám ze své překladatelské tvor-
by věnovala dva nové romány, které vyšly pod názvy  První pravidlo 
komedie Normana Foremana a Zmizení Astrid Bricardové. Další místní 
autorkou je i Táňa Brodská, která naši knihovnu obohatila o svou prvo-
tinu s titulem Ztracenné, což jsou krátké příběhy  pro divoké ženské 
duše. Oběma patří velké díky.   

Na procvičení paměti  a vě-
domostí pro nejmenší si 
můžete nově zapůjčit       
naučné hry  V kostce.  

Knihovna je stále otevřená 
každý čtvrtek od 17:00 do 
18:00 hodin, kromě prázd-
nin.  Roční poplatek je stejný 
pro  všechny  věkové       
kategorie a činí  50Kč.  

Všem čtenářům děkujeme za účast  a do nového roku přejeme hodně 
zdraví, radosti a krásné chvíle při četbě knih.  

Za obecní knihovnu  Jana Vrbová a Šarka Dostálková 

 

OBECNÍ KNIHOVNA 



 
 

Rádi bychom zmínili i naši rekreační ubytovnu Rubínek. 

Průběžně investujeme do zvelebení interiéru pokojů, pro lepší komfort 
našich věrných i nových hostů. Během dvou let jsme vyměnili všechny 
matrace na postelích, nakoupili nová prostěradla, povlečení, ručníky, 
vyměnili ubrusy, závěsy i obrazy a celkově tak proměnili design pokojů 
na modernější úroveň.  

Pro kvalitnější úklid jsme koupili nový vysavač, dále lednici a mikro-
vlnnou troubu.  

Další novinkou je platební terminál – Dotykačka, s možností platby 
kartou pro usnadnění a urychlení komunikace mezi námi a klienty        
a také pro snazší účetnictví. 

Věnujeme se i zkrášlení venkovních prostor, kde jsme vyřezali staré 
túje a větve stromů a na jaře okolí ubytovny osázíme novými barevný-
mi keři a květinami.  

V roce 2023 navštívilo ubytovnu přibližně 800 českých návštěvníků     
a dalších 70 zahraničních turistů a pracovníků. V letošním roce jsme již 
tento loňský počet překročili. 

S klidným srdcem můžeme říct, že ubytovna Rubínek prosperuje            
a jsme rádi, že se k nám hosté 
vrací a přibývají noví. Možná je to  
i díky nedávné akci „Den otevře-
ných dveří“, která se vydařila        
a zavítalo na ni, i přes nepřízeň 
počasí a probíhající povodně, 
mnoho zvídavých Písečáků  a lidí 
z okolí.  Doufáme, že  se nám   
podaří den otevřených dveří 
uskutečnit i v dalších letech. 

Péče a investice do zařízení a čistoty naší ubytovny se vyplácí a toto 
zařízení nám mohou závidět obce ze širokého okolí. 

Krásné vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví a štěstí! 

Miroslava Šimková, provozní 

UBYTOVNA RUBÍNEK 



 
 

Jsou to již tři roky, kdy jsme přešli na nový systém poplatků za směsný 
komunální odpad (SKO), a to za skutečně odevzdané množství v litrech 
(podle velikosti přistavené popelnice). Doufám, že vás tento systém 
dovedl k tomu, že se vyplatí co nejvíce třídit, aby do popelnice zbyl 
opravdu jen odpad, který se nedá vytřídit. Je pravda, že jsou domácnos-
ti, které třídí tak vzorně, že za celý rok nepřistaví jedinou popelnici. Je 
otázka, co dělají s odpadem, který se nedá vytřídit, pravděpodobně si 
poradí tak, že odváží odpad do sběrných nádob v přilehlých městech, 
nebo použijí vlastní spalinové cesty v domácnosti. Vy, kteří to takto 
děláte si prosím uvědomte, že otravujete zápachem své sousedy             
a v neposlední řadě si sami zaděláváte na problém ve vašem komínu. 

Systém odpadů máme v obci poměrně dobře zorganizovaný, a tak je 
jen na vás využít možnosti uložení vytříděného odpadu: 

Do sběrného dvora lze uložit: velkoobjemový plast, papír, sklo, kovy, 
nebezpečné odpady, léky, elektrospotřebiče, kabely, použité jedlé oleje 
a tuky (pouze v uzavřených plastových obalech).  

Svoz dům od domu: SKO v popelnicích, plasty v pytlích. 

Přistavené kontejnery na kompostovatelný bioodpad: tráva, listí, …  
Znovu připomínáme, že do nich nepatří dřevo, větve ani zemina! 

V lednu obdržíte do domácností předpis poplatku za odkládání komu-
nálního odpadu dle skutečného odevzdaného množství v litrech zpětně 
za rok 2024. Základní sazba poplatku je 0,80 Kč za litr přistavené    
popelnice a minimální základ dílčího poplatku činí 50 l měsíčně. To 
znamená, že i když neodevzdá žádný SKO, zaplatí každý občan 480 Kč 
(0,80 Kč x 50 l x 12 měsíců). K tomuto základnímu poplatku se         
připočtou skutečné vývozy v daném měsíci, a to částkou převyšující  
minimální poplatek -  viz dále uvedený vzorový příklad výpočtu       
poplatku.  

V prosinci vám doručíme kódy na plasty a pytle, ale pouze do domác-
ností, které mají vyčerpané dříve vydané kódy. Pokud máte doma kódy 
z minulých let, použijte je do vyčerpání vašich zásob a pak vám budou 
vydány nové, včetně pytlů, na obecním úřadě. 

 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 



 
 

Vzorový příklad výpočtu poplatku pro dvoučlennou domácnost, která 
v roce 2024 přistavila osmkrát k odvozu popelnici o objemu 110 litrů: 

 

  

SPOLEČENSKÉ AKCE 2025 



 
 

 

 

  



 
 

 

Slavnost Zjevení Páně (Tři králové) 

Na začátku ledna proběhne jubilejní 25. Tříkrálová sbírka pořádaná 
Charitou ČR.  Její výtěžek je určen především na podporu charitních 
projektů v našem regionu.  
Termín koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven             
na 1. – 14. ledna 2025. 
„Pomoc druhým je jedním z největších projevů lidskosti.“  

Albert Schweitzer 

Byl jsem požádán, abych zavzpomínal 
na naši práci, kdy jsme společně začína-
li budovat obec. V úplných začátcích 
(1964 –1970) byly vyasfaltovány obec-
ní cesty, v provozu bylo hřiště na volej-
bal a upravena plocha pro kluziště. Od 
roku 1972 byla na programu fasáda 
školy, protipožární nádrž (koupaliště), 
oprava kostela (střecha a fasáda), re-
konstrukce budovy MNV č.p. 117. Veš-
keré stavby bylo tehdy možné realizo-
vat jen v akci „Z“ = zvelebení obce. To 
znamenalo 30 % z rozpočtu ušetřit 
prací občanů, vlastním materiálem        
a levnou mechanizací.    

Ing. JOSEF ZÁMEČNÍK:  OHLÉDNUTÍ 



 
 

Tady bylo velkým pomocníkem zemědělské družstvo.  

Všechny stavby se dařily. Ke koupališti byly vybudovány šatny a klu-
bovny – Rubínek. V budově MNV byla zřízena pošta. Obě stavby se ote-
vřely na podzim roku 1975. Současně s tímto byly prováděny zemní 
práce na farské zahradě, na horním rybníce a mlýnském rybníce 
v Šušku. V roce 1976 byla zahájena stavba nové prodejny. Kvůli povod-
ni bylo nutné umístit prodejní plochu nad úroveň silniční křižovatky, 
proto má suterén. V období 1977 – 1978 se budovalo osvětlení a roz-
hlas. Byly položeny kabely po celé obci (i telefonní). Kde byla možnost, 
rozšířila se místní komunikace. V tomto období proběhla i úprava ve 
škole, kde bylo zavedeno ústřední topení, zrekonstruována elektroin-
stalace a obnoveny podlahy. Na farské zahradě byla provedena demoli-
ce stodoly a uklizeno zbořeniště na kovárnickém statku. V témže roce 
začala i přístavba mateřské školy s bytem pro ředitelku.  

Potok místy podemílal cestu a ohrožoval nemovitosti. Tehdejší správa 
lesotechnických meliorací kritická místa opravila, nebo potok přeložila 
(u č. p. 93, od hřiště k návsi a mezi mosty od č. p. 52 k č. p. 54). Přelož-
ku koryta od silnice okolo č.p. 70 musela postavit sama obec z fondu 
vodního hospodářství.  

První metry vodovodu byly položeny v roce 1979. O rok později byla 
ONV schválena výstavba jako celek. Připojení na Letohrad, čerpací sta-
nice a vodojem byly v provozu od roku 1983. V 80. letech se postupně 
podařilo pokrýt asfaltovým kobercem všechny cesty po obci. V období 
mezi lety 1982 – 1983 se zahájila výstavba tělocvičny. Od roku 1988 se 
pracovalo na čističce odpadních vod a začala se stavba kanalizace. Ta 
byla po etapách položena po celé obci a uživatelé se na ni postupně 
připojovali. Výstavba společného stravování (jídelny) probíhala od 
roku 1985.  

Další vývoj už většina pamatuje, proto si myslím, že není potřeba již 
připomínat. Vím, že jsem nevzpomenul na vše, co se podařilo vybudo-
vat. Vždy jsme se ale snažili, aby se v Písečné hezky žilo. Proto jsem 
rád, že i současné vedení dbá o další rozvoj obce.  

Všem občanům naší Písečné přeji ze srdce pěkné Vánoce a hodně   
zdraví i sil v dalším roce. 

Josef Zámečník 

 

 



 
 

Knížka, mapující proměny Písečné za působení starosty 
  Ing. Josefa Zámečníka, je k nahlédnutí na obecním úřadě. 



 
 

Vánoční strom a stromek se rozzáří v sobotu 30. listopadu 2024. 
Na programu budou od 16:00 
hodin tradiční vánoční trhy. Kvůli 
stavební činnosti a omezenému 
prostoru na návsi budou na vás 
tentokrát prodejní stánky čekat v 
obecním sále.  

Občerstvení a kulturní program 
budou ve venkovním prostoru. 

Od 17:00 hodin vystoupí 
s krátkým kulturním programem 
děti z místní základní školy a pak 
už se to rozsvítí…      

Jako obvykle bude připravena 
zvonička se schránkou pro tajná 
vánoční přání doručovaná anděl-
skou poštou přímo Ježíškovi. 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Nový kalendář pro rok 2025 s tématikou naší obce jsme letos nepři-
pravovali, protože Pardubický kraj nám daroval kalendáře, které tiskl 
pro všechny účastníky soutěže „Vesnice roku“ v Pardubickém kraji. 

Tyto nové „krajské“ 

kalendáře budou        

k dispozici zdarma 

na obecním úřadě, 

v omezeném počtu 

jednoho kusu na do-

mácnost, pro místní 

občany (jen do vy-

čerpání zásob). 

 

ADVENT V PÍSEČNÉ 2024 


